
海医附院[2015]83号
海南医学院附属医院
关于调整院务公开领导小组成员的通知
各部、科、室：

    因人员工作变动，为进一步加强院务公开工作，认真落实院务公开实施方案，经研究，决定调整海南医学院附属医院院务公开领导小组成员。调整后的成员名单如下：

1、院务公开领导小组：

组  长：李丽

副组长：李巍景

成  员：郝新宝、夏立平、陈岩、冯琼、何琪懿、余勇晖、栾春、赖运岛、欧阳毅、吴国平、蒙莉萍、陈赛明、吴燕、王国平、林书安、高炳玉、任少琳、陈彩鸾、黄怡之、徐宇杰、余壮明、付伟华、王民、詹惠琴、颜约芬、马瑞、王爱

2、领导小组下设办公室：

主任：赖运岛（兼）

成员：张建英、李光磊、周杨梅、王柱贤、程晶晶、陈潇男、邹洪霞

3、院务公开监督小组：

组长：吴燕（兼）

成员：胡达光、黎海江

4、院务公开组织领导机构工作职责：

领导小组工作职责：

⑴负责院务公开的全面领导和组织工作。

⑵研究决定院务公开的办法、流程、内容、制度、计划、措施和其它重要事项。及时发现解决院务公开中存在的问题，提出改进意见和建议，为推进院务公开营造良好环境。

⑶督促、检查各有关部门开展院务公开工作的情况，将院务公开中发现的问题和建议反馈给相关责任人。

⑷加强工作调研和理论研究，善于发现、总结问题，从理论上不断提高科学依据和理论指导。

领导小组办公室工作职责：

⑴在院务公开领导小组的领导下开展工作，具体负责组织实施院务公开工作。

⑵每半年召集座谈会一次，负责给与会人员通报院内重大情况，沟通信息，增进了解，集思广益，共同把院务公开工作做好。

⑶负责收集职工反映的意见，每季度汇总1次向院领导汇报，让院领导对各种建议和意见了解并进行认真的研究和分析，采取不同的渠道予以答复。对需要公开的院务要选择适当的形式进行公开。

⑷每季度负责组织有关人员对院务公开的项目、形式、质量进行检查、监督、发现问题及时纠正，对切实推行院务公开工作并取得显著成效的科室和责任人，给予表扬奖励，对执行不力、搞半公开或假公开科室和责任人通报批评，限期整改。

⑸加强对院务公开栏的管理，每季度公开一次信息表。
⑹负责审核院务公开申请、登记和备案。对院务公开工作中的有关问题做出解释和回答。

监督小组工作职责：

⑴在院务公开领导小组的领导下，对院务公开的项目，形式、质量进行检查监督。

⑵每季度对所需公开的内容进行一次检查和公开信息表。

⑶加强督办、协调工作，在院务公开工作检查中，对职工普遍反映的问题尚未妥善解决的，要及时督促和协调有关部门抓紧处理。

⑷对在院务公开中，弄虚作假、欺上瞒下，不真正公开的科室，有权建议处理。                          
附件：海南医学院附属医院院务公开工作制度（2015年5月修订）
海南医学院附属医院
2015年5月19日
海南医学院附属医院院长办公室       2015年5月19日印发

共印90份
附件:

海南医学院附属医院院务公开工作制度
（2015年5月修订）

为进一步推进和规范我院院务公开工作，促进医院民主科学管理，依法执业，诚信行医，建立和谐医患关系，不断满足群众的就医需求，特制定本制度。

一、公开主要内容

1、对社会公开情况：医院基本情况、服务信息（指服务指南、服务流程、诊疗科目、服务规范、服务承诺）、行风建设、就医标识等。

2、对患者公开情况：收费项目与标准，医患纠纷处理途径与程序、提供服务项目价格与查询、仪器设备检查与药品耗材价格等。

3、对内部职工公开情况：医院发展的重大事项决策、重要人事任免、重要项目安排、职工权益相关事项、医疗质量管理制度、财务经营管理情况、大额度资金使用情况、行风建设情况。

二、公开形式

通过职代会、院务会、例会、医院网页、院报、电子触摸屏、门诊LED显示屏、宣传栏、院务公开栏以及编印、发放各类文件资料等形式，还有通过张贴、职工座谈会、院长书记信箱等形式。

三、公开程序

按照院务公开相关规定，应公开信息的部门整理出需公开信息的项目、内容，由部门负责人签名、盖章，报分管领导审批同意，报院办备案，交职能部门发布。

四、院务公开的监督

成立院务公开领导小组，负责组织指导和协调院务公开各项工作，研究解决院务公开工作中的重要问题。

领导小组下设办公室，负责日常工作，各职能部门负责本部门的具体工作。建立由工会、团委、党总支书记等有关人员组成的院务公开监督小组，负责监督院务公开实施情况。

五、院长、书记是医院院务公开的第一责任人，分管工会的院领导是院务公开监督工作的第一责任人，科室主任是本科室院务公开工作的第一责任人。

六、各职能部门在医院院务公开领导小组办公室的统一组织安排及协调下，按照职责分工，各司其职、密切配合，将院务公开工作纳入院科两级工作目标管理体系中，使院务公开形成制度化、常态化。

七、努力建立起院务公开的评估评价体系，加强监督考核，及时整改提高。
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