内部资料  注意保存
海医附院深入开展“创先争优”活动
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海医附院组织医疗队到灾区琼海防病治病

国庆节期间，我省各市县普降暴雨，东部地区琼海是重灾区。8月8日上午，响应省卫生厅的号召，我院组织内科、外科、感染科、皮肤科等15人组成的医疗队到琼海市。

8月7日晚12时至8日早上9时，海口市连降暴雨，地处龙华路的我院院内院外全部浸水，水高有50~60厘米。院长孙公凯、党委书记李巍景等院领导班子组织临床、后勤、行政人员，在7日夜连续奋战，做好救灾工作。之后，又亲自组织调动15人组成海医附院医疗队。医疗队由常务副院长郝新宝、副院长夏立平带队，于8月8日上午10时，冒着浸水，带着药品，克服困难，前往琼海为当地老百姓防病治病。（山儿）
夜战洪水来袭

眼看明天就是国庆长假后的第一个上班日了，谁能料到，7日晚的海口天空，乌云密布，倾盆大雨下个不停。11时左右，医院所处的龙华路积水越来越深，11时半，水已溢入急诊科门口，行政总值班的医技党总支书记林书安得知后，迅速电话通知二线值班的院领导，并及时做好协调工作。

雨，越下越大；水，越积越深，眼看医院四周已成泽国，行政值班电话连续不断，急诊科、骨科、皮肤科频频告急。此时此刻，时针已指向子夜时分。院长孙公凯从远离医院的家里风雨兼程赶来，院党委书记李巍景火急赶到、分管后勤工作的副院长李丽、后勤科长陈程辉、设备科长余壮明、维修组组长伍强、护理部李文护士长等都在第一时间赶到。关键时刻党员风采得以展现。在此之前，院领导已意识到防患于未然，早已要求后勤部门准备好了100多包沙袋，以防洪水来袭。

院领导到来后，立即组织大祥保安公司的保安员，急诊科、骨科、普外科的医务人员做好防洪应急工作。洪水越来越急。12时半，水已浸入骨科病房。此时，救人要紧，急诊科、外科系统的医务人员都行动起来，他们用肩背病人，迅速在较短的时间内，将多名骨科病人转移到二楼的普外科。此刻，洪水浸满整个停车场，皮肤科进水，门诊后面中西药库洪水瞬间浸入，碎石室旁边的设备物资仓库、内科楼的ICU病房都将进水。情况万分危急。在夜中，在雨中，院领导与医务人员一起用肩扛，用垃圾车，用手推车将一包包沙袋堵住进水病房的门口。紧急时刻，及时转移了ICU病房的7台呼吸机。ICU共有6张病床，床重2吨，每张床价值30万，如洪水浸泡，损失惨重。他们首先用沙袋封堵门口，并叫来电工准备千斤顶提高病床，又准备砖头备用垫高病床。
从夜间12时到下半夜3时半，院领导与医务人员连续奋战近4小时，终于安全转移了骨科33名病号，并保住了大批药品和设备耗材。而所有参与防洪工作的人员都被雨水湿透了。
时针指向4时许，急诊科接到一位伤及手脚大出血的病人，虽然骨科已搬入二楼，但救人刻不容缓，顾客医务人员克服困难，在病人身无分文的情况下，通过绿色通道及时为病人做了手术。

夜是越来越深了，但骤雨还是下个不停，院长孙公凯在急诊科的病房里稍微休息一下，第二天6时左右，洪水仍未退。他又组织安排协调医务人员做好防洪并做好洪水浸泡后的善后工作。
    由于领导指导有方，措施得力，防治洪水来袭工作最终取得胜利。（山儿）
大水无情，海医有爱

面对60年不遇的洪涝灾害，海医附院广大医务人员用自己的方式表达对灾区人民深深的爱。

一是组织15人组成的医疗队奔赴灾区琼海。医疗队，分成3支小分队，冒着雨天，提着药品，爬山涉水，深入琼海加积温泉、万泉、博鳌、朝阳、长坡等乡镇为当地受灾群众防病治病。他们在当地已奋战5天5夜，为老百姓看病1000人次，发放药品价值7000多元。

二是组织医务人员赈灾义捐，奉献爱心。洪水发生后，海医附院广大医务人员心系灾区灾民，院党委组织各总支、各支部踊跃带头捐款。院长孙公凯、党委书记李巍景带头捐款500元。据统计，几天来，全院捐款80688元。

三是广大党员和领导干部充分发挥先锋模范作用。洪水发生后，医院部分病房受淹，院领导班子成员在第一时间在第一线亲自扛沙袋封堵洪水，并及时组织人员转移病号、药品和医疗设备。骨科党员周建强等党员关键时刻用肩背病人上二楼，在较短的时间内及时转移了33名病人。副院长郝新宝、夏立平身先士卒带领队员深入救灾第一线，为受灾群众防病治病。（山儿）
救灾日记（四）——谭门
曾俊涛/文
2010年10月10日 阴天
 

    今天，根据琼海市卫生局的安排，我们将开赴谭门镇开展救援工作。早上八点，救援队第三小组乘坐救护车向谭门镇驶去。由于路况很差，救护车行进将近1个小时，我们才看到灾后的谭门镇。突然一个急刹车把所有队员的视线由远方的谭门镇转移到眼前的公路上。路基被冲垮了。乱石和淤泥阻塞了前方五六百米的道路，机动车辆根本不可能通过。这时，谭门镇的干部敲开了我们的车门，并告诉我们镇上的村民听说省卫生厅派附属医院的专家将要来到他们那里救援，非常高兴，已经有数十名村民早早赶到了预先安排的临时医疗点等待我们的到来。夏立平副院长了解到这个情况后，立刻决定将救护车留置在镇外，所有救援队员徒步奔赴临时医疗点。道路坎坷，双手空空行走启开已经很困难，更何况我们的救援队员还要背负几十斤重的药品和医疗器械。为了大家的安全，夏副院长不顾安危，亲自到前面探路，指挥队员顺利的通过这一段艰难的路程。
 

    谭门镇临时医疗点到了。救援队员们看到等在那里的村民，精神为之一振，顾不得休息一边架设帐篷，摆设桌椅，整理药物，一边开展医疗救援活动。一位近八十岁的老阿婆来到我们医疗点。她告诉何喜民医生，平和经常感到心慌，一活动就气促，这次大水连惊吓带劳累，身体变得更差了。这立刻引起了作为心内科医生何喜民大夫的高度重视，查看心尖波动，触诊心脏震颤，叩诊心脏大小，听诊心音变化等等。一系列的检查后，何医生考虑是冠心病，有轻度心功能衰竭的症状和体征。何医生耐心地向老阿婆和家属交代了病情，发放了药品，并一再提醒他们等道路通畅后一定要到医院进行详细的检查。为了方便咨询，何医生还把自己的联系方式交给了患者家属。这一切工作完成后，何医生才放心的开始下一个患者的诊治。
 

    随着时间的推移，等待就诊的患者队伍慢慢地缩短。看完最后一个患者，救援队员们才感到肚子咕噜噜的叫起来。一看时间，已经时下午的4点。再次确认已经看完了所有的患者后，我们才收拾物品，准备赶回驻地。看来今天的中饭和晚饭要一起吃了。
    晚上通气会时，了解到自10月8日赶赴灾区以来，我院3支医疗队共诊治患者近八百人次，发放药品价值七千元，发放各种预防疾病材料2000余份。会上郝新宝副院长首先转达了附属医院孙公凯院长、李巍景书记对大家的关心和问候，同时要求大家，克服困难，再接再厉，一定要做到群众需要我们到哪里，我们就赶赴哪里，灾情需要我们救援多长时间，我们就救援到什么时间，力求取得此次医疗救援工作的全胜。我相信，有了卫生厅的正确领导，有了附属医院全力支持，我们一定会取得这项工作的胜利。
洪水中，更加彰显共产党员的本色

——海医附院共产党员在救灾中的剪影

马瑞/文
国庆长假7天，60年不遇的洪水袭击我省16个县市，全省乡镇频频告急，面对罕见的洪水袭来，我院广大党员干部充分体现出一幅防洪水、救病人的立体图形。洪水中，共产党员的本色更加彰显，本文采撷的仅是几个镜头。

镜头一：领导班子成员身先士卒第一线

7日晚，海口下起倾盆大雨，短短4个小时，医院内外已成为一片泽国。院长孙公凯第一时间风雨兼程从海府路赶到，党委书记李巍景火急在最短的时间在第一线，负责分管后勤工作的副院长李丽在雨水中来回奔跑。院领导与医务人员一起扛沙包，背病人，既是指挥员，又是战斗员。充分体现了共产党员在紧急关头的高大形象。8日一早，副院长夏立平在小轿车熄火的情况下，涉水赶到医院，并且立即带领医疗队小分队奔赴重灾区琼海，连衣服都来不及带。常务副院长郝新宝顾不上血压升高的老毛病，打起简单背包，带领小分队火速赶往琼海，进村入户为当地老百姓防病治病。出差刚归来的院党委副书记陈少兴主动向院长请缨，要求到灾区参与防病治病。洪水隐退之后，班子每位领导成员又带头向灾区捐款，院长、书记500元，其他成员300元。据统计，全院捐款达80688元。领导班子成员的身影，成为抗洪救灾中一面高高飘扬的旗帜。

镜头之二：洪水到来，更显党员本色

医务科长曾俊涛背着药品也带着一支小分队战斗在琼海的重灾区。他以日记的方式记录了医疗队员在琼海防病治病的日日夜夜。一连写了6篇感人至深的日记，把抗洪救灾的情景、心境、信心、信念全都记录其中。药剂科科长黄红谦当洪水到来之时，更多的是想到如何及时安全转移贮存的药品，别看她是一个弱小女人，当洪水袭来时，她表现出的那种顽强而不失智慧的风采风姿 无不令人折服。后勤保障部的陈程辉科长在人们的思维定势中总是形成这么一个定势，关键时刻，危急时刻总要有他的身影，事情就解决了一半。他就是以这样的定力在洪水到来之时充分表现了他的坚强意志。设备科长余壮明，任何时候都是那样的坚定。洪水到来之时，他总是那样不怕劳累，不怕艰险在最前面。他们以自己的言行，充分体现出共产党员的中流砥柱作用和先锋模范作用。
镜头之三：共产党员就是一面旗、一团火、一面墙。

周健强，是骨科的一名普通党员。他话不多，但关键时刻总是那样以实际行动让人感到这就是共产党员的风采。洪水袭来，病号有点惊慌失措，他一边安抚病人，一边及时转移病人，他一连背了五六位病人，从一楼背到二楼，以自己的实实在在的真情温暖病人的心。骨科的张静护士长，更是表现突出。

吴国平，也是一名普普通通的急诊科医生，但洪水到来之时，他首先想到的是，地处低洼的科室是否会浸水，病号情况会怎样呢？他从家里往急诊科赶，克服浸过膝盖的水，一路走来，一连在水里走了两个多小时。护理部的护士长李文知道洪水来袭，第一时间赶到医院，与那些男人们一起冒着雨水扛沙包，及时转移眼看就要被洪水浸到的物资。在防病治病的第一线，我院派出的15名医疗队员中，仅女性就多达7人。他们以女性的柔情书写了何谓柔肠侠骨。

以上所影录的仅仅是少部分的一些镜头，从这些镜头的点点滴滴，让我们更加深刻地洞见洪水来袭时，共产党员的本色与风采。在当下开展创先争优活动中，这，就是共产党员创先争优的风采录，这就是共产党员创先争优的真实写照。
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