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海医附院深入开展“创先争优”活动
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洪水中，更加彰显共产党员的本色

——海医附院共产党员在救灾中的剪影
国庆长假7天，60年不遇的洪水袭击我省16个县市，全省乡镇频频告急，面对罕见的洪水袭来，我院广大党员干部充分体现出一幅防洪水、救病人的立体图形。洪水中，共产党员的本色更加彰显，本文采撷的仅是几个镜头。

镜头一：领导班子成员身先士卒第一线

7日晚，海口下起倾盆大雨，短短4个小时，医院内外已成为一片泽国。院长孙公凯第一时间风雨兼程从海府路赶到，党委书记李巍景火急在最短的时间在第一线，负责分管后勤工作的副院长李丽在雨水中来回奔跑。院领导与医务人员一起扛沙包，背病人，既是指挥员，又是战斗员。充分体现了共产党员在紧急关头的高大形象。8日一早，副院长夏立平在小轿车熄火的情况下，涉水赶到医院，并且立即带领医疗队小分队奔赴重灾区琼海，连衣服都来不及带。常务副院长郝新宝顾不上血压升高的老毛病，打起简单背包，带领小分队火速赶往琼海，进村入户为当地老百姓防病治病。出差刚归来的院党委副书记陈少兴主动向院长请缨，要求到灾区参与防病治病。洪水隐退之后，班子每位领导成员又带头向灾区捐款，院长、书记500元，其他成员300元。据统计，全院捐款达80688元。领导班子成员的身影，成为抗洪救灾中一面高高飘扬的旗帜。

镜头之二：洪水到来，更显党员本色

医务科长曾俊涛背着药品也带着一支小分队战斗在琼海的重灾区。他以日记的方式记录了医疗队员在琼海防病治病的日日夜夜。一连写了6篇感人至深的日记，把抗洪救灾的情景、心境、信心、信念全都记录其中。药剂科科长黄红谦当洪水到来之时，更多的是想到如何及时安全转移贮存的药品，别看她是一个弱小女人，当洪水袭来时，她表现出的那种顽强而不失智慧的风采风姿 无不令人折服。后勤保障部的陈程辉科长在人们的思维定势中总是形成这么一个定势，关键时刻，危急时刻总要有他的身影，事情就解决了一半。他就是以这样的定力在洪水到来之时充分表现了他的坚强意志。设备科长余壮明，任何时候都是那样的坚定。洪水到来之时，他总是那样不怕劳累，不怕艰险在最前面。他们以自己的言行，充分体现出共产党员的中流砥柱作用和先锋模范作用。

镜头之三：共产党员就是一面旗、一团火、一面墙。

周健强，是骨科的一名普通党员。他话不多，但关键时刻总是那样以实际行动让人感到这就是共产党员的风采。洪水袭来，病号有点惊慌失措，他一边安抚病人，一边及时转移病人，他一连背了五六位病人，从一楼背到二楼，以自己的实实在在的真情温暖病人的心。

吴国平，也是一名普普通通的急诊科医生，但洪水到来之时，他首先想到的是，地处低洼的科室是否会浸水，病号情况会怎样呢？他从家里往急诊科赶，克服浸过膝盖的水，一路走来，一连在水里走了两个多小时。护理部的护士长李文知道洪水来袭，第一时间赶到医院，与那些男人们一起冒着雨水扛沙包，及时转移眼看就要被洪水浸到的物资。在防病治病的第一线，我院派出的15名医疗队员中，仅女性就多达7人。他们以女性的柔情书写了何谓柔肠侠骨。

以上所影录的仅仅是少部分的一些镜头，从这些镜头的点点滴滴，让我们更加深刻地洞见洪水来袭时，共产党员的本色与风采。在当下开展创先争优活动中，这，就是共产党员创先争优的风采录，这就是共产党员创先争优的真实写照。

海南医学院学院举行创先争优事迹报告会

我院党委获创先争优先进党委

11月23日下午，海南医学院党委在图书馆二楼报告厅举行创先争优先进事迹报告会。报告会由学院陈玉民副院长主持，副院长曾渝宣读了学院关于表彰先进的两个文件，我院党委被评为创先争优先进党委。在今年国庆期间洪水到来时刻，我院党委提前决策，指挥得当，及时转移部分病人和医疗设备，并组织医疗队奔赴琼海灾区，为当地群众防病治病，充分体现了基层党组织科学决策，不畏艰难的先锋模范作用。

在先进事迹报告会上，首先播放了我院党委带领党员干部抗洪救灾的画面。接着我院医务质控科主任曾俊涛代表医院做了题为“大水无情，天使有爱”的精彩报告。报告回顾了抗洪救灾中18个日日夜夜的艰难场景、心境，充分反映了海医附院医疗队创先争优的先进事迹。学院07中西医班学生党支部书记蒋尚禄同学也做了精彩报告。

学院教师500多人参加了报告会，我院院长孙公凯、党委书记李巍景等100多人参加了报告会。
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